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Постановка проблеми. Пріоритетним напрямком розвитку галузі сучасного свинарст-

ва є можливо максимальне зниження собівартості виробництва свинини. Вирішення цього пи-

тання залежить від впровадження інтенсивних технологій вирощування, розведення високо-

продуктивних порід, використання дешевих комбікормів з місцевої сировини, збагачення їх 

біологічно активними речовинами та багатьох інших факторів. Це дає змогу за рахунок інтен-

сифікації обміну речовин підвищити продуктивність тварин без погіршення якості продукції. 

Кормова база та структура комбікормів для свиней залежить від природно-кліматичної 

зони і визначається, перш за все, структурою посівних площ, врожайністю вирощуваних куль-

тур. Найбільш поширеним для свиней є концентратний (зерновий) тип годівлі з використан-

ням повнораціонних комбікормів.  

Для інтенсифікації обмінних процесів в організмі свиней до складу кормобікормів 

включають пробіотичні препарати, що містять різні штами мікроорганізмів, які володіють ан-

тагоністичними властивостями до шкідливої мікрофлори, що сприяє розвитку корисної мік-

рофлори у кишківнику. Численними дослідженнями встановлено, що використання у раціонах 

різних за складом пробіотичних добавок дає змогу підвищити перетравність поживних речо-

вин раціонів та збільшити прирости живої маси молодняку свиней на 20–40%. 

Вивчення впливу згодовування пробіотичних добавок за використання різних за скла-

дом комбікормів на продуктивність і обмін речовин молодняку свиней залишається актуаль-

ним, так як залежить від багатьох факторів, зокрема, фізіологічного стану тварин, умов їх 

утримання та годівлі, складу комбікорму та якості його компонентів. 

Метою досліджень було вивчити вплив згодовування пробіотику СБА, що містить су-

міш Lactobacillus acidofilus, Bifidobacterium bifidum і Streptrcoccus faccium за використання по-

внораціонних комбікормів, на продуктивність, обмін речовин і енергії у молодняку свиней у 

СТОВ «Рось» с. Дибинці Богуславського району Київської області. 

Обгрунтування отриманих результатів. Згодовування молодняку свиней пробіотич-

ної добавки СБА, що містить суміш Lactobacillus acidofilus, Bifidobacterium bifidum і 

Streptrcoccus faccium в кількості 0,5 г на 1 кг сухої речовини зумовило статистично достовірне 

(р<0,05) підвищення продуктивності в усі періоди досліджень: 

– у період дорощування середньодобовий приріст живої маси тварин дослідної групи у 

порівнянні з контролем був вищим на 18,2 %. Затрати кормів на 1 кг приросту живої маси бу-

ли нижчими за обмінною енергією на 15,67 %, а  за перетравним протеїном – на 6,3 %; 

– у період відгодівлі середньодобовий приріст живої маси молодняку свиней, які отри-

мували комбікорм із включенням СБА, був вищим, ніж у  контролі на 13,8 % за зниження за-

трат кормів на 1 кг приросту в порівнянні з контролем відповідно на 13,6 % і 4,1%. 

Результатами контрольного забою встановлено позитивний вплив згодовування мо-

лодняку свиней в період дорощування і відгодівлі добавки пробіотику СБА в кількості 0,5 г/кг 

сухої речовини кокомбікорму. Так у тварин дослідної групи порівняно з аналогічними показ-

никами у контрольній групі на 3,6 % збільшився вихід м'яса, сала – на 5,4 %, а товщина шпику 

– на 3,2 %. 

Висновок. Використання пробіотичної добавки, що містить суміш лактобактерій, біфі-

добактерій і фекального стрептокока в кількості 0,5 г/кг сухої речовини комбікорму молод-

някусвиней в період дорощування і відгодівлі є економічно доцільним і обгрунтованим. Оку-

пність додаткових витрат становить у період відгодівлі 121,4 грн., а у період дорощування – 

42,6 грн. 
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Постановка проблеми. Сучасна система нормування годівлі дає можливість забезпе-

чити потребу птиці в основних поживних речовинах та одержати високу продуктивність при 

мінімальних витратах корму. Зростання генетичного потенціалу сучасних кросів супровод-

жується постійними вимогами до підвищення енергетичної поживної цінності комбікорму. 

Основними джерелами енергії для птиці є зернові корми, які не завжди задовольняють 

потребу високопродуктивної птиці у достатній кількості обмінної енергії і жирних кислотах. 

Тому новим напрямком у годівлі птиці стало використання сухих рослинних жирів, на-

приклад пальмових, але вони внаслідок нетрадиційних джерел надходження поки, що не 

отримали широкого використання. 

Матеріал та методи дослідження.   Метою досліджень було вивчення ефективності ви-

користання білково-жирового концентрату (БЖК) на основі  пальмового жиру та встановлення 

оптимальних доз введення його у комбікорми птиці. 

Для досягнення поставленої мети було проведено науково-господарський експеримент із 

вивчення ефективності використання білково-жирового концентрату в умовах приватної ви-

робничої фірми “Агроцентр” Дніпропетровської області. 

Для експерименту відібрали чотири групи  курей-несучок, кросу “Шейвер-579” по 50 го-

лів у кожній. Перша група була контрольною, яка отримувала основну кормосуміш збалан-

совану за основними поживними речовинами,  II, III  та IV дослідні, які отримували – 2 %, 3 

%, 4 % білково-жирового концентрату. 

Результати досліджень. Кормосуміш контрольної та дослідних груп були збалансовані 

за основними поживними речовинами згідно з рекомендаціями для відповідного кросу та нор-

мами годівлі ВНДТІП. Вся піддослідна птиця отримувала повнораціонний, збалансований 

комбікорм за енергією, більшістю поживних речовин та амінокислотним складом. 

Валовий збір яєць курей-несучок піддослідних груп за період експерименту по від-

ношенню до контрольної групи збільшилась: у II групі – на 2,1 %; у III – на 5,1 %, у IV – на 

10,1 %. 

Відомо, що від маси яєць залежить вихід яєчної продуктивності. Їх маса є одним із осно-

вних зоотехнічних показників, у великих яйцях міститься більше поживних речовин, їм влас-

тиві кращі фізико-хімічні властивості. Так, у II групі маса жовтка була більшою на 5,6 %, у III 

на 6,0 %, у IV – на 4,1 % порівняно з контрольною групою. У той же час, маса білка найбільш 

суттєво збільшилася у птиці IV групи, яка споживала у складі комбікорму 4 % білково-

жирового концентрату замість соєвої макухи та соєвої олії. Їх перевага над контрольною гру-

пою складала  13,0 %. За індексом білка та жовтка різниця між групами була незначною. 

Таким чином, використання білково-жирового концентрату в кормосумішах птиці пози-

тивно вплинуло на морфологічні показники яєць курей-несучок. 


